
  

Verbale di riunione del Comitato di Gestione del C.A. Prealpi Bergamasche del 01.03.2021 

La seduta ha inizio alle ore 19.30 

ASPERTI Paolo  AG MORLOTTI Giovanni P  

BOSIO Gian Carlo P  PELLICIOLI Luca  AG 

ALBINA VIAN  P  PLEBANI Cristian P  

CASALI Angelo P  TURANI Fulvio  AG 

LOCATELLI Giancelso P  VOLPI Maurizio P  

LOCATELLI Luca  AG ZILIOLI Giampiero P  

Presenti: 8   Assenti: 4 

E’ presente il Revisore dei Conti, Dott. Marcello MORA. 

Punto 1 O.d.G. – Lettura ed approvazione verbali  sedute del 01.02.2021 

Prende la parola il SEGRETARIO il quale informa e si scusa per non essere riuscito a predisporre il verbale 

della seduta precedente ;  il Comitato ne prende atto e rimanda la lettura nella successiva seduta del C.G.  

Punto 2 O.d.G. – Approvazione bilancio consuntivo 2020. 

Prende la parola il Presidente Volpi informando i presenti che si rende necessaria l’approvazione del 

bilancio consuntivo 2020, bilancio questo che sarà poi approvato dall’Assemblea dei soci ai sensi della 

vigente Legge regionale n. 26/1993. 

Il Dott. Mora, revisore dei conti, da integrale lettura: del Bilancio consuntivo 2020, del relativo Rendiconto 

tecnico finanziario, nonché della Relazione del revisore contabile; viene messo in evidenza come non vi 

siano stati degli scostamenti significativi  rispetto al relativo bilancio preventivo 2019. 

Si chiede se vi sono osservazioni. 

Casali dichiara che si asterrà dall’approvare il bilancio consuntivo 2020, non per questioni legate ai 

computi ragionieristici, ma per questioni legate all’inefficienza della gestione degli ungulati: a partire dai 

censimenti sottostimati ai piani di prelievo; ciò porta ad una non difesa del territorio e di conseguenza ad un 

aumento dei danni. 

Acclarato che non vi sono altre osservazioni, il Presidente Volpi pone in votazione l’approvazione del 

Bilancio consuntivo 2020, parte integrante e sostanziale della presente Deliberazione, allegato in calce al 

presente Verbale. 

La proposta di Deliberazione n. 10/2021  del 01.03.2021: Approvazione bilancio consuntivo 2020, 

viene posta in votazione ed approvata dal C.d.G. 

VOTANTI : 8 – Favorevoli  : 7 – Astenuti : 1 Casali A. 

 



  

Punto 3 O.d.G. – Approvazione bilancio Preventivo anno 2021. 

Introduce l’argomento il Presidente Volpi informando i presenti che si deve procedere all’approvazione del 

bilancio preventivo 2021; bilancio questo che sarà poi approvato dall’Assemblea dei soci ai sensi della 

vigente Legge regionale n. 26/1993. 

Prima di cedere la parola al Dott. Mora, Revisore dei Conti del C.A., Volpi precisa che tali previsioni 

contabili sono ispirate ad un criterio prudenziale, in particolare per quanto concerne le entrate preventivate, 

nel senso di prevedere una diminuzione, ormai fisiologica, dei soci cacciatori (contrazione maggiore per 

coloro che praticano alcune specialità venatorie, quali l’appostamento fisso e minore per altre specialità 

venatorie, quali la caccia di selezione agli ungulati). Rispetto alle poste di bilancio 2020, Volpi pone 

l’attenzione sull’inserimento di apposito capitolo 3|4 relativo ai contributi integrativi caccia cinghiale 

collegati alla legge 19/2017. (in passato tale somme confluivano nel capitolo 3/3 Proventi straordinari 

maggiorazioni quote )   

Volpi da intera lettura del Bilancio preventivo 2021 – parte integrante e sostanziale della presente 

Deliberazione, allegato in calce al presente verbale. 

Prende la parola il Dott. Mora il quale da integrale lettura dei relativi pareri connessi espressi dal revisore 

contabile del C.A. 

Morlotti chiede delucidazione al revisore sulla posta di bilancio relativa al TFR delle dipendenti;  

Terminata la riposta del Revisore, Volpi chiede ai presenti se vi siano altre osservazioni in merito. 

Non ve ne sono. 

Il Presidente Volpi pone in votazione la proposta di Deliberazione. 

La proposta di Deliberazione n. 11/2021 del 01.03.2021: Approvazione bilancio preventivo 2021, 

viene posta in votazione ed approvata dal C.d.G.  

VOTANTI : 8 – Favorevoli  : 8 – Astenuti/Contrari  : nessuno 

 

 Punto 3 O.d.G. : - Ratifica piano di immissione selvaggina stagione venatoria 2021 

Il presidente informa della richiesta pervenuta dall’UTR   di poter conoscere la consistenza numerica della 

fauna che verrà immessa sul territorio del CAC da gennaio a dicembre 2021 ai sensi dell’art.31 comma 1 

L.R.26/93 “Piani poliennali di utilizzazione del territorio e programma di immissione di selvaggina e 

riqualificazione faunistica “. E’ stato debitamente formulato il piano di immissione di selvaggina sulla 

scorta delle immissioni della scorsa stagione venatoria e in considerazione delle disponibilità di bilancio ed 

inviato all’UTR di Bergamo per essere sottoposto alla necessaria approvazione.  

Il presidente chiede se vi siano osservazioni o chiarimenti, ma non ve ne sono.      



  

La proposta di Deliberazione n. 12/2021 del 01/03/2021: Ratifica piano di immissione selvaggina 

stagione venatoria 2021, viene posta in votazione ed approvata dal C.d.G. nei termini di cui al 

presente punto. 

Votanti 08 : Favorevoli 08 – Contrari/Astenuti nessuno  

Punto 4 O.d.G. : Varie ed eventuali  

a) Prende la parola dr. Bosio  e pone l’attenzione sullo stato di confusione emerso  durante 

l’assemblea dei soci del 2020 in merito alla gestione delle deleghe per la votazione dei bilanci; 

invita il C.G. a predisporre un piccolo regolamento. Intervengono Morlotti, Locatelli i quali 

sottolineano la non regolarità nella gestione e presentazione delle deleghe da parte di alcuni soci 

che oltre a fare un passa mano dei fogli di delega, venivano compilati al momento. Il Comitato di 

Gestione condivide la richiesta del Dr. Bosio e conviene nel costituire un gruppo di lavoro per la 

stesura delle linee guida in merito alla presentazione delle deleghe.     

 

Il Comitato di Gestione chiude i lavori alle ore 20.45 circa. 

Il Segretario del C.A. Prealpi Bergamasche  Il Presidente del C.A. Prealpi Bergamasche 

Plebani Cristian        Maurizio Volpi 

 


